

## 北醫大第 16 期校友專刊《北醫人》，推出「戰疫中的北醫人」專題

一場疫情，重創我們安身立命的藍色星球，也打破恆久不變的國際局勢；從此，強國不再是強國，弱國也不全然是弱國。在這場百年大疫中，臺灣打出一場波瀾壯闊的經典戰役，也打出了身價，在原本崎嶇難行的世道中，走出一條康莊大道。



臺灣能有如此亮麗的表現，陳時中率領的中央流行疫情指揮中心居功厥偉，再加上針對疫情發展的超前佈署、堅強的專家團隊、政策的透明度及全民的配合，一舉制伏氣焰囂張的新冠肺炎，守住臺灣這片淨土，讓立足在座美麗島嶼上的 2,300 萬人民，得以繼續安心過生活。

臺灣，在這場橫掃全球的世紀大疫中表現精彩；臺北醫學大學，也為守住臺灣這片淨土做出積極貢獻，從中央到地方，從醫學中心到基層診所和藥局，都可看到無數北醫校友奮力抗疫的身影。【左圖：北醫大第 16 期校友專刊《北醫人》，推出「戰疫中的北醫人」專題】

衛福部長、中央流行疫情指揮中心指揮官陳時中是北醫牙醫系第 12 屆校友（602），疫情爆發後連續 140 天，他主持了 164 場記者會，詳細說明最新疫情發展及指揮中心的應變措施，讓民眾可在第一時間得到最新且最正確的訊息，免除不必要的恐慌。



在他的卓越領導下，臺灣防疫成果相當亮麗，甚至成為全球學習典範，有人形容他是被牙科耽誤的政治人物，日本媒體更稱他為「鐵人大臣」，讚譽有加，但他總是謙稱至今防疫有成是全國上下合力打拚出來的成果，若真要深入探究成功之處，他認為一是料敵機先，二是有很堅強的專家團隊，三是政策的透明度，第四則是全民的配合，缺一不可。【右圖：陳時中部長是北醫牙醫系第 12 屆校友】

衛福部次長、中央流行疫情指揮中心醫療應變組組長薛瑞元是醫學系第 15 屆校友（621），從擴充檢驗量能、整備醫院隔離病房、整備集中檢疫所到確保醫護人力充沛無虞，提供源源不斷的後勤支援，不讓疫情有擴大蔓延的機會。



衛福部疾管署署長、疫情監測組組長周志浩為牙醫系第 19 屆校友（672），當疾管署防疫醫師於 2019 年 12 月 31 日凌晨從網路討論群組中獲知，中國新冠可能出現疑似 SARS 的流行疫情後，他隨即向上通報，同時啟動防疫機制，及早把守邊境國門，把新冠肺炎病毒傳播的風險降到最低。【圖：左圖薛瑞元次長是醫學系第 15 屆校友，右圖周志浩署長是牙醫系第 19 屆校友】

衛福部醫福會執行長、醫療應變組副組長王必勝是醫學系第 30 屆校友（771），2020 年 3 月 10 日率領 4 名醫師及 9 名護理師搭華航班機前往新冠，全程近 10 個小時忍受極大的身心壓力，歷經千辛萬苦將 100 多位滯留當地的國人順利接回臺灣，完成一次歷史性的艱困任務。



衛福部健保署署長李伯璋是醫學系第 14 屆校友（611），農曆年前突然接獲指示，要在最短時間內推出「健保雲端旅遊史查詢服務系統」及「口罩實名制購買管控系統」，當時正陪家人在國外旅遊的他，立即指示署內同事著手規畫，短短不到兩天即建置完成，一舉解決民眾大排長龍購買口罩的亂象，也及早發現高風險就醫對象，確保醫護人員及社區安全。【圖：左圖王必勝執行長是醫學系第 30 屆校友，右圖李伯璋署長是醫學系第 14 屆校友】

投入這場防疫作戰的北醫校友多不勝數，比如主責快篩試劑研發進程的經濟部技術處生醫材化科科長戴建丞（藥 32，803）；短短不到一個月，即開發出抗原快篩試劑的寶齡富錦生技公司總經理江宗明（藥 6，543），在他們的努力下，從機場到社區才能擁有即時而準確的安全保障。

此外，帶領臺北市立萬芳醫院醫學檢驗科近 50 人團隊篩檢病毒的洪經勝（醫技 30，834）、多次前往機場採檢入境旅客的徐嘉鴻（傷防 19，107），率領北醫附醫護理團隊照護確診病患的陳恬玫（高健管 6，9910）、在社區藥局協助發送醫療用口罩的葉人誠（藥 23，713），以及曾參與 SARS 及新冠肺炎兩場抗疫作戰的石公燦（牙 11，592），個個在專業領域發揮所長，一起打贏這場戰役。

臺北醫學大學最新出刊的第 16 期校友專刊《北醫人》，推出「戰疫中的北醫人」專題，完整記錄這半年來北醫校友在不同領域對抗新冠肺炎的精彩故事，他們以行動實踐北醫校訓「誠樸」的精神，也完美詮釋「一個人走得快，一群人走得遠」的人生哲理。

不管身處何處，這群北醫人不畏艱難與挑戰，透過抗疫寫下令人動容的篇章，讓每個臺灣人都引以為傲，深信自己也可以成為更好的人，同時知道這座島嶼原來如此美好。【下圖：這群北醫人不畏艱難與挑戰，透過抗疫寫下令人動容的篇章】

（文/公共事務處·秘書處）

- 《北醫人》電子書
- 《戰疫中的北醫人》影片

